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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Marcina Horały nr 9024 w sprawie wyboru radiostacji dla bojowych 
wozów piechoty BORSUK

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Marcina Horały 
w sprawie wyboru radiostacji dla bojowych wozów piechoty BORSUK, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.

Pierwsze 18 pojazdów przeznaczonych do dostarczenia w latach 2025-2026 wyposażone zostaną w 
radiostacje firmy RADMOR, zgodnie z zapisami Założeń Taktyczno-Technicznych dla projektu 
rozwojowego. W 2028 roku nastąpi montaż radiostacji firmy L3 HARRIS pracujących w paśmie UKF i KF, 
które fabrycznie będą montowane od 19 pojazdu wzwyż. Wszystkie pojazdy będą też wyposażone w 
radiostacje osobiste produkcji krajowej. Wybór radiostacji był wynikiem przeprowadzonych analiz w 
resorcie obrony narodowej, uwzględniających interoperacyjność z już istniejącymi w Siłach Zbrojnych 
RP środkami radiowymi, unifikację środków radiowych, uproszczenie procesu planowania, organizacji, 
szkolenia, eksploatacji oraz dostępności i czas dostaw. Wybrane radiostacje umożliwiają współpracę w 
ramach działań sojuszniczych na każdym szczeblu organizacyjnym batalionu zmechanizowanego i 
pancernego, z wykorzystaniem wavefomu typu MANET oraz zoptymalizują koszty pozyskania środków 
łączności radiowej poprzez unifikację i uproszczenie procesu planowania, organizacji oraz 
funkcjonowania systemu łączności na platformie bojowej.  

Na rynku dostępne są urządzenia radiowe polskich producentów m.in. radiostacja RRC-9311AP, jednak 
nie zapewnia ona interoperacyjności z czołgami typu Abrams i K2. Przeprowadzona analiza możliwości 
wykorzystania oferowanych przez polski przemysł radiostacji do zapewnienia łączności ze spieszoną 
drużyną pozwoliła na zarekomendowanie wykorzystania efektu PO pk. TYTAN, czyli zastosowanie 
radiostacji PERAD firmy WB ELECTRONICS. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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